
                             绝密 ★ 考试结束前

浙江省2016年10月高等教育自学考试

企业经济统计学试题
课程代码:00045

  请考生按规定用笔将所有试题的答案涂、写在答题纸上。

选择题部分

注意事项:

  1.答题前,考生务必将自己的考试课程名称、姓名、准考证号用黑色字迹的签字笔或钢笔

填写在答题纸规定的位置上。

  2.每小题选出答案后,用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动,用橡

皮擦干净后,再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。

一、单项选择题(本大题共20小题,每小题1分,共20分)

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的相

应代码涂黑。错涂、多涂或未涂均无分。

1.下列不属于企业的是

A.淀粉厂 B.建筑公司 C.个体户 D.百货公司

2.下列中属于专用性原始记录的是

A.工序施工标票 B.小型机械使用记录单

C.考勤簿 D.个人生产记录

3.统计台账是按照   ,对统计资料进行循序登记的。

A.财务报销手续 B.核算流程 C.产品流水线 D.时间顺序

4.单项原始记录是指

A.机械使用记录 B.个人生产记录 C.工序施工票 D.成品入库单

5.下列中属企业的物质产品的是

A.乡镇企业生产的汽车 B.工业废气

C.企业的废品 D.天然煤矿

6.下列中属于半成品的是

A.造纸厂出售的纸浆 B.经检验合格的汽车

C.组装车间的车床 D.纺织厂的棉纱
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7.下列中不属于企业生产税净额的是

A.营业税 B.增值税 C.产品税 D.调节税

8.建筑企业有报告期的未完施工工程期初期末结存差额价值的处理方式为

A.只计算安装工程价值 B.不予考虑此项价值

C.每季末计算一次 D.年终进行一次性调整

9.计算反映产品品种的统计指标时,必须遵循

A.价值性原则 B.计划内原则

C.不抵补原则 D.不充销原则

10.试制成功的新产品一定要经过   鉴定。

A.国家科委 B.国家专利局

C.国家审计署 D.国家技术监督局

11.下列中作为企业劳动力统计的是

A.参军人员 B.停薪留职人员

C.本企业付工资的代培人员 D.本企业退休人员

12.工人的熟练程度一般以其所属工资等级表中一定技术等级来确定,一般分为

A.4级 B.5级 C.8级 D.10级

13.在建筑企业中,各项核算均按   进行。

A.建筑面积 B.单位工程

C.开工项目 D.全部工程

14.下列属于一次能源的是

A.电力 B.热力 C.汽油 D.天然气

15.下列中不属于固定资产的是

A.厂房 B.股票 C.运输工具 D.机器设备

16.建筑安装工程投资额一般按   计算。

A.市场价格 B.财务部门实际支付的金额

C.实际价格 D.预算价格

17.采用扣税法计算的税种为

A.增值税 B.资源税 C.消费税 D.营业税

18.下列中属于递延资产的是

A.股票发行费用 B.商标权 C.著作权 D.非专利技术
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19.商品经济条件下,满足需要可用   间接反映。

A.合同完成 B.市场销售量

C.物价指数 D.商业网点数

20.在企业的全部流动资产中,流动性最强的是

A.存货 B.短期有价证券

C.应收款项 D.货币资金

                           二、多项选择题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

在每小题列出的五个备选项中至少有两个是符合题目要求的,请将其选出并将“答题纸”的

相应代码涂黑。错涂、多涂、少涂或未涂均无分。

21.生产经营的要素有

A.人力要素 B.物力要素 C.财力要素

D.信息要素 E.组织要素

22.要搞好企业统计信息库,就必须抓好三个环节

A.统计整理 B.原始记录 C.统计台账

D.厂内报表 E.统计分析

23.产品实物量的表示方法有

A.原始实物量计算 B.标准价值量计算 C.标准劳动量计算

D.标准实物量计算 E.原始价值量计算

24.交通运输业物耗项目包括

A.交通运输业中消耗的燃料、电力费用

B.交通运输业中消耗的工具、材料、配件费用

C.交通运输业中的固定资产折旧费

D.大修理基金提存(修理费用)

E.交通运输业中的其他物耗

25.全面质量管理的基础工作一般包括

A.标准化工作 B.理化计量工作 C.质量信息工作

D.文明生产 E.质量教育工作

26.工资增长不正常时,一般表现为工资对劳动生产率增长的弹性系数

A.小于1 B.大于1 C.小于1或等于1

D.等于1 E.不能判断
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27.订购周期的长短主要由下列因素决定

A.备运时间

B.企业的用料规模和用料特点

C.发料制度和储备条件

D.供货单位生产批量

E.订货、发货限额和供货特点

28.计算工业产品生产能力时

A.必须将企业生产某种产品的全部设备进行综合平衡

B.不必将企业生产某种产品的全部设备进行综合平衡

C.不应受物资供应和劳动力配备等因素的制约

D.产品品种构成发生重大变化,计算生产能力随之改变

E.联合企业,可按不同性质的产品分别计算

29.影响企业利润的主要因素

A.产品销售数量 B.产品品种结构 C.产品销售价格

D.产品成本费用 E.产品营业税金

30.对企业经济效益的其他因素分析有

A.国家价格政策的影响

B.经济体制变化所造成的影响分析

C.某些重要资源供应状况的影响分析

D.国家宏观调控措施的影响分析

E.劳动生产率的发展分析

非选择题部分

注意事项:

  用黑色字迹的签字笔或钢笔将答案写在答题纸上,不能答在试题卷上。

三、填空题(本大题共10小题,每小题1分,共10分)

31.在三大核算中,   是企业经济核算的基础。

32.企业的原始   不仅是统计工作的基础,同时也是企业管理工作的基础。

33.农产量抽样调查一般通过抽选调查单位,抽选调查田块,   和推算产量四个步骤来

完成。
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34.企业在报告期内从事货物运输、仓储保管、装卸业务和旅客营运业务新创造的价值,就是企

业交通运输业   。

35.企业质量统计中,产品交货后因未满足规定的质量要求导致索赔、修理、或更换等损失的费

用叫   。

36.某企业一个生产班组的产品产量定额为40件/小时,某工人在8小时的工作中生产了352

件,则生产定额完成率为   。

37.企业为了防止由于经常供应万一中断而影响生产所设立的储备是   。

38.固定资产投资额按其投资去向划分,可分为固定资产购置、更新改造投资、   三个

部分。

39.企业的纯收入表现为两种基本形式,即   和利润。

40.投资效果系数的倒数称为   。

四、名词解释(本大题共5小题,每小题2分,共10分)

41.经济实体

42.物质产品

43.新产品

44.单耗定额指数

45.固定成本

五、简答题(本大题共4小题,每小题5分,共20分)

46.企业经济统计工作过程如何?

47.企业服务总值的涵义是什么? 怎样计算?

48.如何计算从业人员平均人数? 计算时应注意哪些问题?

49.计算固定资产折旧有哪些方法? 每种方法的特点是什么?

六、计算题(本大题共3小题,每小题10分,共30分)

50.设某化肥厂生产四种氮肥,其含氮量与产量资料如下:

产品名称 产量(吨) 含氮量(%)
硫酸铵 10,000 21.0
尿 素 5,000 45.0
氨 水 20,000 15.0
硝酸铵 30,000 34.0

要求:根据已知资料计算

(1)各种氮肥混合产量。

(2)四种氮肥按含100%的含氮量折算标准的化肥产量。
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51.已知某工业企业上半年原材料库存资料如下,

时间 原材料库存额(万元)

1月初 800
2月初 820
3月初 850
4月初 920
5月初 1000
6月初 980
7月初 1100

注:上半年日历日数为180天,原材料消费量为4600万元。

计算:

(1)上半年原材料平均库存额。

(2)上半年原材料周转次数。

(3)上半年原材料周转天数。

52.某企业2014年全年固定资产折旧额300万元,职工工资1820万元,奖金60万元,职工福

利基金220万元,生产税净额70万元,营业盈余200万元。计算该企业2014年工业增

加值。
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